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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Όσον αφορά τη γεωργία, το Συµβούλιο διεξήγαγε δηµόσια διαβούλευση µε θέµα την πορεία των 
εργασιών για τη δέσµη µεταρρυθµίσεων της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ) κατόπιν της 
επίτευξης πολιτικής συµφωνίας τον Ιούνιο µε τα λοιπά θεσµικά όργανα της ΕΕ. Η Προεδρία 
ενηµέρωσε τους Υπουργούς ότι όσον αφορά τις άµεσες ενισχύσεις και την αγροτική ανάπτυξη, το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εκτιµά πως ορισµένα θέµατα που συνδέονται µε το Πολυετές 
∆ηµοσιονοµικό Πλαίσιο (Π∆Π) 2014-2020 δεν εντάσσονται στην πολιτική συµφωνία για τη δέσµη 
µεταρρυθµίσεων της ΚΓΠ. Η Προεδρία τόνισε την ανάγκη επίτευξης συµφωνίας µε το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, υπό την οποία δεν θα διακυβεύεται στο σύνολό της η πολιτική συµφωνία που επετεύχθη 
τον Ιούνιο για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ, την οποία ανέµεναν επί µακρόν γεωργοί και λοιποί 
ενδιαφερόµενοι σε ολόκληρη την αλυσίδα τροφίµων στην ΕΕ. Σε αυτή τη βάση, οι Υπουργοί 
προέβησαν σε τελική διευθέτηση της εντολής του Συµβουλίου σχετικά µε τα εκκρεµή σηµεία και 
καθόρισαν τα επόµενα βήµατα για την οριστική διατύπωση και τη θέσπιση της δέσµης 
µεταρρυθµίσεων της ΚΓΠ τις προσεχείς ηµέρες. 

Τέλος, οι Υπουργοί ενηµερώθηκαν για αρκετά θέµατα, µεταξύ άλλων, για τη νέα δασική στρατηγική 
της ΕΕ, την οποία πρότεινε η Επιτροπή, και για θέµατα διεθνούς εµπορίου γεωργικών προϊόντων. 
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 
 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 
 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 

σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΕΣ 
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κ. Ľubomír JAHN ÁTEK Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Μεταρρύθµιση της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ) 

Το Συµβούλιο διεξήγαγε δηµόσια συζήτηση σχετικά µε την πορεία των εργασιών της 
µεταρρύθµισης της ΚΓΠ, µετά την επίτευξη πολιτικής συµφωνίας τον Ιούνιο µε το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και την Επιτροπή επί του συνόλου της δέσµης µέτρων για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ. 

Κατά το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ορισµένα εκκρεµή θέµατα που συνδέονται µε το Πολυετές 
∆ηµοσιονοµικό Πλαίσιο (Π∆Π) 2014-2020, όπως η προοδευτική µείωση και ο καθορισµός 
ανώτατου ορίου των άµεσων ενισχύσεων, η ευελιξία µεταξύ των πυλώνων και τα ποσοστά 
συγχρηµατοδότησης της αγροτικής ανάπτυξης, δεν εντάσσονται στην πολιτική συµφωνία για τη 
δέσµη µέτρων για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ. 

Η Προεδρία ενηµέρωσε το Συµβούλιο σχετικά µε τη συµµετοχή της στον τριµερή διάλογο της 17ης 
Σεπτεµβρίου, στον οποίο το Κοινοβούλιο ανέπτυξε τη θέση του. Η Προεδρία τόνισε επίσης την 
ανάγκη επίτευξης συµφωνίας µε το Κοινοβούλιο, υπό την οποία δεν θα διακυβεύεται στο σύνολό 
της η πολιτική συµφωνία που επετεύχθη τον Ιούνιο για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ, καθώς η 
µεταρρύθµιση της ΚΓΠ αναµενόταν επί µακρόν από τους γεωργούς και από το σύνολο της 
αλυσίδας τροφίµων στην ΕΕ. Οι Υπουργοί αποφάσισαν να προβούν σε τελικές ρυθµίσεις στην 
εντολή της Προεδρίας, µε σκοπό την οριστικοποίηση της πολιτικής συµφωνίας µε το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο κατά τον άτυπο τριµερή διάλογο που έχει προγραµµατιστεί για τις 24 Σεπτεµβρίου.  

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλείσθε όπως ανατρέξετε στο ανακοινωθέν τύπου για το 
συγκεκριµένο θέµα (13927/13).  

Η δέσµη µέτρων για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ αποτελείται από τέσσερα κύρια κείµενα:  

– Πρόταση κανονισµού για τη θέσπιση κανόνων για άµεσες ενισχύσεις στους γεωργούς 
(κανονισµός άµεσων ενισχύσεων) (13294/13). Ο κανονισµός άµεσων ενισχύσεων 
αποσκοπεί στην καλύτερη στοχοθέτηση της στήριξης συγκεκριµένων δράσεων, περιοχών 
ή δικαιούχων, καθώς και στη σύγκλιση του επιπέδου στήριξης εντός και µεταξύ των 
κρατών µελών. 

– Πρόταση κανονισµού για τη θέσπιση κοινής οργάνωσης των αγορών γεωργικών 
προϊόντων (13369/13). Ο κανονισµός ενιαίας κοινής οργάνωσης των αγορών (ΚΟΑ) 
αποβλέπει στον εξορθολογισµό, την επέκταση και την απλούστευση των ισχυουσών 
διατάξεων περί δηµόσιας παρέµβασης, ιδιωτικής αποθεµατοποίησης, κατ' εξαίρεση ή 
έκτακτων µέτρων και στήριξης συγκεκριµένων τοµέων, καθώς και στη διευκόλυνση της 
συνεργασίας µέσω οργανώσεων παραγωγών και διεπαγγελµατικών οργανώσεων. 

http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/agricult/138796.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13294.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13369.en13.pdf
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– Πρόταση κανονισµού για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης (κανονισµός αγροτικής 
ανάπτυξης) (13349/13). Ο κανονισµός αγροτικής ανάπτυξης καλύπτει προαιρετικά µέτρα 
αγροτικής ανάπτυξης προσαρµοσµένα στις εθνικές και περιφερειακές ιδιαιτερότητες, στο 
πλαίσιο των οποίων τα κράτη µέλη καταρτίζουν και συγχρηµατοδοτούν πολυετή 
προγράµµατα βάσει κοινού πλαισίου σε συνεργασία µε την ΕΕ. 

– Πρόταση κανονισµού για τη χρηµατοδότηση, τη διαχείριση και την παρακολούθηση της 
ΚΓΠ (οριζόντιος κανονισµός) (13387/13). Ο οριζόντιος κανονισµός θεσπίζει κανόνες 
σχετικά µε τις δαπάνες, το σύστηµα παροχής γεωργικών συµβουλών, τα συστήµατα 
διαχείρισης και ελέγχου που πρέπει να καθιερώσουν τα κράτη µέλη, το σύστηµα 
πολλαπλής συµµόρφωσης και την εκκαθάριση λογαριασµών.  

Η Προεδρία διευκρίνισε στο Κοινοβούλιο ότι η συζήτηση µεταξύ των θεσµικών οργάνων της ΕΕ 
θα κάλυπτε ορισµένα ειδικά θέµατα όσον αφορά τις άµεσες ενισχύσεις και την αγροτική ανάπτυξη, 
ενώ η συζήτηση επί των προτάσεων κανονισµών για την ενιαία ΚΟΑ και επί του οριζόντιου 
κανονισµού έχει πλέον ολοκληρωθεί.  

∆ιάφορα 

– Αφρικανική πανώλη των χοίρων στην ΕΕ 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την πολωνική αντιπροσωπία σχετικά µε τον κίνδυνο πιθανής 
εξάπλωσης της αφρικανικής πανώλης των χοίρων στην ΕΕ και σχετικά µε την ανάγκη ανάληψης 
συντονισµένων δράσεων (13393/13).  

Καθώς προσφάτως παρατηρήθηκαν εξάρσεις της αφρικανικής πανώλης των χοίρων κοντά στα 
σύνορα της ΕΕ µε τη Λευκορωσία και τη Ρωσική Οµοσπονδία, αρκετά κράτη µέλη υποστήριξαν το 
αίτηµα της Πολωνίας προς την Επιτροπή για συντονισµένες προληπτικές δράσεις προς αποφυγή 
της εξάπλωσης αυτής της πολύ µεταδοτικής ασθένειας εντός της επικράτειας της ΕΕ. Επιπλέον, 
πρέπει να διασφαλιστούν χρηµατοδοτικοί πόροι για την κάλυψη πιθανών άµεσων και έµµεσων 
ζηµιών που συνδέονται µε την εν λόγω ασθένεια.  

Η Επιτροπή διευκρίνισε ότι έχει διατεθεί στην Πολωνία, τη Λετονία και τη Λιθουανία κονδύλιο 
ύψους 2,5 εκατοµµυρίων ευρώ προκειµένου να λάβουν προληπτικά κτηνιατρικά µέτρα προς 
αποφυγή της εµφάνισης της αφρικανικής πανώλης των χοίρων εντός της ΕΕ. Επιπλέον, υπάρχει 
ήδη συγκεκριµένο γεωργικό ταµείο για την αποκατάσταση τυχόν διαταραχών στην αγορά, σε 
περίπτωση που η ασθένεια εµφανιστεί εντός της ΕΕ.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13349.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13387.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13393.en13.pdf
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– Σύστηµα ελέγχου του εµπορίου και εµπειρογνωµοσύνης (TRACES) 

Η αντιπροσωπία των Κάτω Χωρών ζήτησε από την Επιτροπή να µεγιστοποιήσει τη διαφάνεια και 
τη διαθεσιµότητα στο κοινό των πληροφοριών που άπτονται του εµπορίου ζωντανών ζώων οι 
οποίες περιέχονται στο σύστηµα ελέγχου του εµπορίου και εµπειρογνωµοσύνης (TRACES) 
(13460/13). 

Η Επιτροπή υπενθύµισε ότι, µε την επιφύλαξη των κανόνων εµπιστευτικότητας, η Επιτροπή έχει 
ήδη δηµοσιοποιήσει πολλά από τα δεδοµένα που περιέχονται στο TRACES και όλα τα κράτη µέλη 
έχουν πρόσβαση στα δεδοµένα που έχουν εισαχθεί στο σύστηµα. Επιπλέον, ανακοίνωσε ότι εντός 
της πρώτης εβδοµάδας του Οκτωβρίου θα πραγµατοποιηθεί συνάντηση µεταξύ της Επιτροπής και 
των εµπειρογνωµόνων των κρατών µελών που ασχολούνται µε το TRACES. 

Το TRACES είναι ένα πληροφοριακό σύστηµα το οποίο διαχειρίζεται η Επιτροπή για την 
κοινοποίηση, την πιστοποίηση και την παρακολούθηση των αποστολών ζωντανών ζώων και 
ορισµένων ζωικών προϊόντων που εισάγονται, εξάγονται και διακινούνται στο πλαίσιο του 
ενδοκοινοτικού εµπορίου.  

– Νέα δασική στρατηγική της ΕΕ 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε σχετικά µε την ανακοίνωση µε τίτλο «Υποστήριξη των δασών και του 
δασικού τοµέα: µια νέα προσέγγιση για µια νέα δασική στρατηγική της ΕΕ», η οποία εκδόθηκε από 
την Επιτροπή στις 20 Σεπτεµβρίου του τρέχοντος έτους (13834/13).  

Αρκετά κράτη µέλη υποστήριξαν το πλαίσιο ανανέωσης της δασικής στρατηγικής που πρότεινε η 
Επιτροπή, το οποίο αποβλέπει στον καλύτερο συντονισµό των δράσεων σε ενωσιακό επίπεδο, ενώ 
η συγκεκριµένη πολιτική παραµένει εθνική αρµοδιότητα. Η εν λόγω ανακοίνωση θα εξεταστεί από 
Οµάδα του Συµβουλίου και κατόπιν της εξέτασης θα διατυπωθούν συµπεράσµατα.  

Το ψήφισµα του Συµβουλίου της 15ης ∆εκεµβρίου 1998 για µια δασική στρατηγική της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης θέσπισε ήδη ένα πλαίσιο για τις δράσεις υπέρ της βιώσιµης διαχείρισης των 
δασών (Β∆∆), βασιζόµενο στον συντονισµό των δασικών πολιτικών των κρατών µελών και των 
ενωσιακών πολιτικών και πρωτοβουλιών για τα δάση και τη δασοκοµία.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13460.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st13/st13834.el13.pdf
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Η στρατηγική υπογραµµίζει τη σηµασία του πολυδιάστατου ρόλου των δασών και της Β∆∆ για την 
ανάπτυξη της κοινωνίας και προσδιορίζει σειρά αξόνων για την εφαρµογή της. Τονίζει ότι ενώ η 
δασική πολιτική ανήκει στη σφαίρα αρµοδιοτήτων των κρατών µελών, η ΕΕ θα µπορούσε να 
συµβάλει στην εφαρµογή της Β∆∆ µέσω κοινών πολιτικών, βασιζόµενη στην αρχή της 
επικουρικότητας και στην έννοια της συνυπευθυνότητας. ∆ίνει επίσης έµφαση στην υλοποίηση των 
διεθνών δεσµεύσεων, αρχών και συστάσεων. 

Το 2006, κατόπιν εισήγησης του Συµβουλίου καταρτίστηκε το Σχέδιο ∆ράσης της ΕΕ για τα ∆άση 
για την περίοδο 2007-2011, το οποίο έθετε τέσσερις στόχους: ανταγωνιστικότητα, διατήρηση και 
ενίσχυση της βιοποικιλότητας, συµβολή στην ποιότητα της ζωής και καλύτερος συντονισµός. Την 
περίοδο 2011-2012, στην εκ των υστέρων αξιολόγηση του Σχεδίου ∆ράσης για τα ∆άση τονίστηκε 
η ανάγκη για µια νέα δασική στρατηγική, υπό το πρίσµα µιας νέας προσέγγισης των δασών µε την 
οποία διασφαλίζεται η συνέπεια της σχετικής πολιτικής σε όλους τους τοµείς, περιλαµβανοµένης 
της γεωργίας. Η συγκεκριµένη ανακοίνωση επιδιώκει την επίτευξη αυτού του στόχου µέσα από 
στρατηγικές κατευθυντήριες γραµµές. 

– ∆ιεθνή θέµατα εµπορίου γεωργικών προϊόντων 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την Επιτροπή σχετικά µε την πορεία των εργασιών που αφορούν 
διεθνή θέµατα εµπορίου γεωργικών προϊόντων.  

Αρκετά κράτη µέλη τόνισαν την ανάγκη για ισορροπηµένες διεθνείς συµφωνίες στον τοµέα της 
γεωργίας. Σηµείωσαν ότι η ολοκλήρωση των τρεχουσών διαπραγµατεύσεων µε τον Καναδά θα 
καταστεί προηγούµενο για περαιτέρω διµερείς διαπραγµατεύσεις. Επιπλέον, εξέφρασαν την άποψη 
ότι θέµατα όπως η προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων, η ασφάλεια των τροφίµων και τα 
πρότυπα ορθής µεταχείρισης των ζώων είναι καθοριστικά και ενδεικτικά στοιχεία της 
ιδιαιτερότητας της γεωργίας στην ΕΕ.  

Η Επιτροπή εξήγησε ότι η ΕΕ είναι παρούσα σε αρκετές εν εξελίξει διαπραγµατεύσεις µε θέµα το 
διεθνές εµπόριο και τη γεωργία, στις οποίες εκπροσωπείται από την Επιτροπή. Οι πλέον εξέχουσες 
από αυτές τις διαπραγµατεύσεις, συγκεκριµένα ο Αναπτυξιακός Γύρος της Ντόχα στο πλαίσιο του 
ΠΟΕ και οι διµερείς διαπραγµατεύσεις µε τον Καναδά και τις ΗΠΑ για τη ∆ιατλαντική Εταιρική 
Σχέση Εµπορίου και Επενδύσεων (TTIP), θα µπορούσαν να επιφέρουν πολύ σηµαντικές επιπτώσεις 
στη γεωργία στην ΕΕ. 

– 33η ∆ιάσκεψη των ∆ιευθυντών των Οργανισµών Πληρωµών της ΕΕ 

Η ιρλανδική αντιπροσωπία παρουσίασε τα συµπεράσµατα της 33ης ∆ιάσκεψης των ∆ιευθυντών 
των Οργανισµών Πληρωµών της ΕΕ, η οποία διεξήχθη στο ∆ουβλίνο (Ιρλανδία) στις 25 και 26 
Απριλίου 2013 (13330/13).  

Βασικό θέµα της διάσκεψης ήταν οι συνέπειες των µεταρρυθµιστικών προτάσεων για την κοινή 
γεωργική πολιτική στους οργανισµούς πληρωµών. Πραγµατοποιήθηκαν τρία επιµέρους 
εργαστήρια.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13330.en13.pdf
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Όσον αφορά τις νέες απαιτήσεις νοµιµότητας και κανονικότητας, οι διευθυντές εκτίµησαν πως η 
πλήρης δέσµη κανονισµών και κατευθυντήριων γραµµών δεν θα έχει οριστικοποιηθεί ακόµη για 
διάστηµα ενός έτους, γεγονός που συνεπάγεται τροποποίηση της διαµορφούµενης στρατηγικής, 
ιδιαίτερα για έλεγχο πιστοποίησης. Όσον αφορά τις οικολογικές παραµέτρους, η οµάδα συµπέρανε 
ότι είναι απαραίτητο όχι µόνο για τους οργανισµούς πληρωµών, αλλά και για τους γεωργούς να 
κατανοήσουν πλήρως το νέο σύστηµα, προκειµένου να µην διακατέχονται από αµφιβολίες και να 
αλλάξουν τις τακτικές τους ώστε να συµµορφώνονται προς τις οικολογικές τους υποχρεώσεις. 
Όσον αφορά το υψηλό ποσοστό σφάλµατος στα µέτρα αγροτικής ανάπτυξης, η οµάδα εκτίµησε 
πως όσο πιο απλό είναι ένα µέτρο, τόσο πιο εύκολος είναι ο έλεγχός του και τόσο πιο µικρός είναι 
ο κίνδυνος σφάλµατος. Κατά τον σχεδιασµό προγραµµάτων αγροτικής ανάπτυξης τη νέα 
προγραµµατική περίοδο, όλοι οι φορείς πρέπει να συνεργαστούν στενά από την αρχή της 
προγραµµατικής διαδικασίας.  

Η 34η ∆ιάσκεψη των ∆ιευθυντών των Οργανισµών Πληρωµών της ΕΕ θα διεξαχθεί στο Βίλνιους, 
23-25 Οκτωβρίου 2013. 

– Συνέδριο µε θέµα τη βιολογική γεωργία 

Η Προεδρία ενηµέρωσε το Συµβούλιο σχετικά µε τα βασικά θέµατα που συζητήθηκαν στο έβδοµο 
διεθνές συνέδριο µε τίτλο «Σχεδιάζοντας µαζί το µέλλον του βιολογικού τοµέα της Ευρώπης - 
Επηρεάζοντας το νοµικό πλαίσιο της ΕΕ για τη βιολογική παραγωγή στα πλαίσια της µελλοντικής 
ΚΓΠ», το οποίο πραγµατοποιήθηκε στο Βίλνιους (Λιθουανία), 2-4 Ιουλίου 2013 (13773/13).  

Το συνέδριο πραγµατοποιήθηκε στο πλαίσιο της επανεξέτασης του ενωσιακού νοµικού και 
πολιτικού πλαισίου για τα βιολογικά τρόφιµα και τη βιολογική γεωργία. Κατά τα τέλη του 2013 
ενδέχεται να υποβληθεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συµβούλιο νοµοθετική πρόταση 
τροποποίησης του τρέχοντος κανονισµού 834/2007 για τη βιολογική γεωργία. Ενδέχεται επίσης να 
επικαιροποιηθεί το ενωσιακό σχέδιο δράσης για τις βιολογικές καλλιέργειες του 2004. Υπό το 
πρίσµα της εν εξελίξει διαδικασίας µεταρρύθµισης της ΚΓΠ, το εν λόγω συνέδριο παρείχε την 
ευκαιρία να µελετηθεί το νέο πολιτικό πλαίσιο για τα βιολογικά τρόφιµα και τη βιολογική γεωργία 
στην ΕΕ. 

– ∆ιάσκεψη για την παραγωγή πρωτεϊνούχων σπόρων 

Η αντιπροσωπία της Σλοβενίας παρουσίασε στο Συµβούλιο τα κύρια συµπεράσµατα της διεθνούς 
διάσκεψης για την προώθηση της παραγωγής πρωτεϊνούχων σπόρων στον ∆ούναβη και τη Νότια 
Ευρώπη, η οποία πραγµατοποιήθηκε στην πόλη Moravske Toplice (Σλοβενία) στις 23 Αυγούστου 
2013 (13670/13).  

Ορισµένα κράτη µέλη υποστήριξαν την πρωτοβουλία της Σλοβενίας για ενίσχυση της καλλιέργειας 
πρωτεϊνούχων σπόρων ούτως ώστε να περιοριστεί η εξάρτηση της ΕΕ από εισαγόµενες ζωοτροφές. 
Κάποια από αυτά συµφώνησαν στην προώθηση της επισήµανσης των «µη γενετικά 
τροποποιηµένων» πρωτεϊνούχων σπόρων που προορίζονται για ζωοτροφές.  

Η Επιτροπή υπενθύµισε τα µέτρα που προτάθηκαν στη µεταρρυθµισµένη ΚΓΠ για την ενίσχυση 
της παραγωγής πρωτεϊνούχων σπόρων στην ΕΕ, συµπεριλαµβανοµένης της καθιέρωσης ειδικών 
συνδεδεµένων ενισχύσεων και της συνεκτίµησης των µέτρων για το περιβάλλον.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13773.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st13/st13670.en13.pdf
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Στην εν λόγω διάσκεψη, κατέστη προφανές ότι η αυξηµένη αυτάρκεια σε πρωτεϊνούχους σπόρους 
είναι σηµαντική για την ΕΕ, η οποία επί του παρόντος εξαρτάται σχεδόν εξ ολοκλήρου από τις 
εισαγωγές πρωτεϊνούχων σπόρων, ιδιαίτερα σόγιας από τις ΗΠΑ, τη Βραζιλία και την Αργεντινή. 
Ως επί το πλείστον, η εισαγόµενη σόγια που προορίζεται για ζωοτροφή είναι γενετικά 
τροποποιηµένη, σε µία εποχή που το κοινό απαιτεί περισσότερα µη γενετικά τροποποιηµένα 
προϊόντα.  

Σε αυτό το πνεύµα, τον Ιανουάριο του 2013 ξεκίνησε µια πρωτοβουλία προώθησης της µη γενετικά 
τροποποιηµένης σόγιας στην περιοχή του ∆ούναβη από 13 χώρες, συµπεριλαµβανοµένης της 
Σλοβενίας. Κατά τη διάσκεψη ανταλλάχθηκαν πληροφορίες σχετικά µε την εφαρµογή της 
πρωτοβουλίας. Στο τέλος, οι συµµετέχουσες χώρες εξέδωσαν κοινή δήλωση. 
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Συµφωνία εταιρικής σχέσης µεταξύ της ΕΕ και της Ινδονησίας για την παράνοµη υλοτοµία 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την υπογραφή, εξ ονόµατος της ΕΕ, της εθελοντικής 
συµφωνίας εταιρικής σχέσης µεταξύ της ΕΕ και της ∆ηµοκρατίας της Ινδονησίας σχετικά µε την 
επιβολή της δασικής νοµοθεσίας, τη διακυβέρνηση και το εµπόριο προϊόντων ξυλείας προς την ΕΕ 
(FLEGT) (11768/2/13,  11769/1/13).  

Οι διαπραγµατεύσεις µε την Ινδονησία ολοκληρώθηκαν και η εν λόγω συµφωνία µεταξύ της ΕΕ 
και της Ινδονησίας σχετικά µε την επιβολή της δασικής νοµοθεσίας, τη διακυβέρνηση και το 
εµπόριο προϊόντων ξυλείας προς την ΕΕ µονογραφήθηκε στις 4 Μαΐου 2011. Η συµφωνία 
αναµένεται να υπογραφεί στις 30 Σεπτεµβρίου 2013.  

Τον Οκτώβριο του 20031 το Συµβούλιο εξέδωσε συµπεράσµατα σχετικά µε το σχέδιο δράσης της 
ΕΕ για την επιβολή της δασικής νοµοθεσίας, τη διακυβέρνηση και το εµπόριο, το οποίο 
παρουσίασε η Επιτροπή και στο οποίο απευθύνετο έκκληση για λήψη µέτρων κατά της παράνοµης 
υλοτοµίας µέσα από τη διαµόρφωση εθελοντικών συµφωνιών εταιρικής σχέσης µε χώρες 
παραγωγής ξυλείας. Η ΕΕ έχει ήδη υπογράψει συµφωνίες εταιρικής σχέσης για την επιβολή της 
δασικής νοµοθεσίας, τη διακυβέρνηση και το εµπόριο µε τη Γκάνα, το Κονγκό, το Καµερούν, τη 
Λιβερία και την Κεντροαφρικανική ∆ηµοκρατία.  

ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Σχέσεις µε το Τατζικιστάν  

Το Συµβούλιο καθόρισε τη θέση της ΕΕ για την τρίτη σύνοδο του Συµβουλίου Συνεργασίας ΕΕ- 
Τατζικιστάν, η οποία έχει προγραµµατιστεί να διεξαχθεί στις Βρυξέλλες την 1η Οκτωβρίου 2013.  

∆ιεθνής Συµβουλευτική Επιτροπή Βάµβακος  

Το Συµβούλιο εξουσιοδότησε την Επιτροπή να διαπραγµατευθεί, εξ ονόµατος της ΕΕ, την 
προσχώρηση της ΕΕ στη ∆ιεθνή Συµβουλευτική Επιτροπή Βάµβακος (ICAC). Αποστολή της εν 
λόγω επιτροπής είναι η διασφάλιση της διαφάνειας στην παγκόσµια αγορά βάµβακος, 
λειτουργώντας ως φόρουµ συζήτησης επί θεµάτων που άπτονται του βάµβακος και έχουν σηµασία 
διεθνώς.  

                                                 
1 ΕΕ C 268 της 7.11.2003, σ. 1. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11768-re02.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11768-re02.en13.pdf
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Μακροοικονοµική χρηµατοδοτική συνδροµή στην Κιργιζία 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση του όσον αφορά σχέδιο απόφασης για την παροχή 
µακροοικονοµικής χρηµατοδοτικής συνδροµής στην Κιργιζία, στο οποίο ενσωµατώνονται όλες οι 
τροποποιήσεις που συµφωνήθηκαν µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τον Ιούνιο (11703/13 + 
12764/13). 

Έχει προβλεφθεί µέγιστο κονδύλιο ύψους 30 εκατοµµυρίων ευρώ για τη στήριξη της οικονοµικής 
σταθεροποίησης και την κάλυψη των αναγκών του ισοζυγίου πληρωµών της Κιργιζίας, ως αυτές 
καθορίζονται στο τρέχον πρόγραµµα του ∆ΝΤ: 

Καθώς το Συµβούλιο έχει εγκρίνει τη θέση του σε πρώτη ανάγνωση, το Κοινοβούλιο αναµένεται 
να εγκρίνει το σχέδιο χωρίς περαιτέρω τροπολογίες. 

Επίσης, το Συµβούλιο εξέδωσε το σκεπτικό του (11703/13 ADD 1 REV 1) 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Αντεπιδοτήσεις - τερεφθαλικό πολυαιθυλένιο - Πακιστάν 

Το Συµβούλιο τροποποίησε τον κανονισµό 857/2010 για την επιβολή οριστικού αντισταθµιστικού 
δασµού και για την οριστική είσπραξη του προσωρινού δασµού που επιβλήθηκε στις εισαγωγές 
ορισµένων τύπων τερεφθαλικού πολυαιθυλενίου καταγωγής Ιράν, Πακιστάν και Ηνωµένων 
Αραβικών Εµιράτων (13143/13). 

∆ιαδικασίες λήψης αποφάσεων: Omnibus I & II (Γενικές Πράξεις για το Εµπόριο)  

Το Συµβούλιο επιβεβαίωσε την πολιτική συµφωνία που επετεύχθη την 5η Ιουνίου µε το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο όσον αφορά τις προτάσεις «Omnibus I & II» σχετικά µε τις διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων στο πλαίσιο της κοινής εµπορικής πολιτικής της ΕΕ. 

Τα δύο σχέδια κανονισµών αποσκοπούν στην τροποποίηση ορισµένων κανονισµών που εκδόθηκαν 
µεταξύ του 1972 και του 2009, προσαρµόζοντάς τους στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων που 
προβλέπονται στη Συνθήκη της Λισαβόνας, η οποία τέθηκε σε ισχύ τον ∆εκέµβριο του 2009. 

Η πρόταση θα εγκριθεί σε πρώτη ανάγνωση κατόπιν της οριστικής διατύπωσής της από τους 

γλωσσοµαθείς νοµικούς.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11703.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12764.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11703-ad01re01.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st13/st13143.el13.pdf
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 

Ηµερήσια αποζηµίωση και έξοδα ταξιδίου - Ευρωπαϊκή Οικονοµική και Κοινωνική 
Επιτροπή * 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση αναδιοργάνωσης του συστήµατος παροχής ηµερήσιας 
αποζηµίωσης και επιστροφής εξόδων ταξιδίου στα µέλη της Ευρωπαϊκής Οικονοµικής και 
Κοινωνικής Επιτροπής (13122/13 + 11355/13). 

Συγκεκριµένα, η απόφαση προβλέπει την επιστροφή του ποσού των εισιτηρίων µεταφοράς 
αποκλειστικά βάσει πραγµατικού κόστους, καταργώντας στο εξής τις τρέχουσες πληρωµές κατ' 
αποκοπή. Οι ηµερήσιες αποζηµιώσεις που παρέχονται στα µέλη προκειµένου να αποζηµιωθούν για 
τον χρόνο εκτέλεσης των καθηκόντων τους και για τις σχετικές διοικητικές δαπάνες 
συµµορφώνονται προς τις αποζηµιώσεις που παρέχονται στα µέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και της Επιτροπής των Περιφερειών. 

∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

∆ιάλογος Υψηλού Επιπέδου των Ηνωµένων Εθνών για τη Μετανάστευση και την Ανάπτυξη 

Το Συµβούλιο εξέδωσε συµπεράσµατα του Συµβουλίου και των αντιπροσώπων των κυβερνήσεων 
των κρατών µελών, συνελθόντων στο πλαίσιο του Συµβουλίου, σχετικά µε τον διάλογο υψηλού 
επιπέδου των Ηνωµένων Εθνών του 2013 για τη µετανάστευση και την ανάπτυξη και για την 
ενίσχυση του δίπτυχου ανάπτυξη-µετανάστευση (12415/13). 

Στα συµπεράσµατα καθορίζεται η προσέγγιση της ΕΕ και των κρατών µελών της όσον αφορά τον 
διάλογο υψηλού επιπέδου των Ηνωµένων Εθνών του 2013 για τη µετανάστευση και την ανάπτυξη, 
ο οποίος θα διεξαχθεί στις 3 και 4 Οκτωβρίου κατά την εξηκοστή όγδοη συνεδρίαση της Γενικής 
Συνέλευσης των Ηνωµένων Εθνών. 

Μνηµόνιο Συνεργασίας µεταξύ Eurojust και Frontex 

Το Συµβούλιο ενέκρινε το Μνηµόνιο Συνεργασίας (12823/13) µεταξύ Eurojust και Frontex 
(Ευρωπαϊκός Οργανισµός για τη ∆ιαχείριση της Επιχειρησιακής Συνεργασίας στα Εξωτερικά 
Σύνορα των Κρατών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης), µε σκοπό τη θεµελίωση και τη βελτίωση 
της συνεργασίας µεταξύ Eurojust και Frontex για την καταπολέµηση σοβαρών διασυνοριακών 
εγκληµάτων, όπως η λαθραία διακίνηση και η εµπορία ανθρώπων. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st13/st13122.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11355.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12415.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st12/st12823.en13.pdf
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∆απάνες εγκατάστασης του συστήµατος C.SIS 

Τα κράτη µέλη, συνερχόµενα εντός του Συµβουλίου, αποφάνθηκαν θετικά για τους πολυετείς 
πίνακες των εγκεκριµένων δαπανών εγκατάστασης του συστήµατος C.SIS (Σύστηµα Πληροφοριών 
Σένγκεν) που αφορούν τις τριµηνιαίες εκθέσεις του 2012 (12774/13 + COR 1 + COR 2) και το 
πρώτο τρίµηνο του 2013 (9029/13).  

Επιπλέον, τα κράτη µέλη, συνερχόµενα εντός του Συµβουλίου, εξέδωσαν επισήµως τον πολυετή 
πίνακα που αφορά τις δαπάνες για το C.SIS την 31η ∆εκεµβρίου 2012 (8117/12). 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

Απαλλαγή - ∆ηµοσιονοµική διαχείριση του 8ου, 9ου και 10ου Ευρωπαϊκού Ταµείου 

Ανάπτυξης  

Το Συµβούλιο εξέδωσε συστάσεις για την απαλλαγή της Επιτροπής εκ µέρους του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου από την ευθύνη εκτέλεσης των εργασιών του 8ου, 9ου και 10ου Ευρωπαϊκού 
Ταµείου Ανάπτυξης για το οικονοµικό έτος 2011 (5190/13, 5191/13, 5192/13). Επιπλέον, το 
Συµβούλιο ενέκρινε δήλωση σχετικά µε τη δήλωση αξιοπιστίας του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού 
Συνεδρίου όσον αφορά τις δραστηριότητες του 8ου, 9ου και 10ου Ευρωπαϊκού Ταµείου Ανάπτυξης 
κατά το οικονοµικό έτος 2011 (5848/13). 

ΚΟΙΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΜΥΝΑΣ 

Οι αποστολές της ΚΠΑΑ στη Λαϊκή ∆ηµοκρατία του Κονγκό 

Το Συµβούλιο παρέτεινε την αστυνοµική αποστολή της ΕΕ στη Λαϊκή ∆ηµοκρατία του Κονγκό 
(EUPOL RD Congo) για µια τελική µεταβατική φάση έως την 30ή Σεπτεµβρίου 2014. ∆ιέθεσε 
επίσης προϋπολογισµό ύψους 6,32 εκατοµµυρίων ευρώ για την περίοδο από την 1η Οκτωβρίου 
2013 έως την 30ή Σεπτεµβρίου 2014. 

Παράλληλα, το Συµβούλιο παρέτεινε την ενωσιακή αποστολή παροχής συµβουλών και συνδροµής 
για τη µεταρρύθµιση του τοµέα της ασφάλειας στη Λαϊκή ∆ηµοκρατία του Κονγκό (EUSC RD 
Congo) για µια τελική µεταβατική φάση έως την 30ή Σεπτεµβρίου 2014. Από τον προϋπολογισµό 
διατέθηκαν 8,45 εκατοµµύρια ευρώ για την περίοδο από την 1η Οκτωβρίου 2013 έως την 30ή 
Σεπτεµβρίου 2014. 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλείσθε όπως ανατρέξετε στο ανακοινωθέν τύπου 13731/13. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12774.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12774-co01.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12774-co02.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st09/st09029.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st08/st08117.en12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st05/st05190.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st05/st05191.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st05/st05192.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st05/st05848.el13.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/EN/foraff/138789.pdf
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Έλεγχος των εκτελεστικών εξουσιών της Επιτροπής 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση των ακόλουθων νοµοθετικών πράξεων 
της Επιτροπής στον τοµέα της περιβαλλοντικής πολιτικής: 

– Απόφαση για την τροποποίηση της απόφασης 2007/742/ΕΚ ώστε να παραταθεί η ισχύς 
των οικολογικών κριτηρίων για την απονοµή του ενωσιακού οικολογικού σήµατος σε 
ηλεκτροκίνητες, αεριοκίνητες ή λειτουργούσες µε απορρόφηση αντλίες θερµότητας 
(12622/13). 

– Απόφαση για τον καθορισµό των οικολογικών κριτηρίων απονοµής του οικολογικού 
σήµατος της ΕΕ σε αποχωρητήρια και ουρητήρια µε καταιονισµό νερού (12624/13). 

– Κανονισµός για την τροποποίηση του κανονισµού (EΚ) αριθ. 1005/2009 όσον αφορά τις 
αιτήσεις χορήγησης αδειών εισαγωγής και εξαγωγής προϊόντων και εξοπλισµού που 
περιέχουν halons ή εξαρτώνται από αυτά για κρίσιµης σηµασίας χρήσεις σε αεροσκάφη 
(12674/13). 

– Κανονισµός για την τροποποίηση του κανονισµού (EK) αριθ. 1005/2009 όσον αφορά την 
υποβολή στοιχείων για το µεθυλοβρωµίδιο (12675/13). 

– Κανονισµός για την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 1031/2010 για τον χρόνο 
διεξαγωγής, τη διαχείριση και τις λοιπές πτυχές των πλειστηριασµών δικαιωµάτων 
εκποµπής αερίων θερµοκηπίου κατ’ εφαρµογή της οδηγίας 2003/87/ΕΚ σχετικά µε τη 
θέσπιση συστήµατος εµπορίας δικαιωµάτων εκποµπής αερίων θερµοκηπίου εντός της 
Κοινότητας, ιδίως για την εγγραφή του χώρου πλειστηριασµών που θα ορίσει η Γερµανία 
(12711/13). 

– Κανονισµός σχετικά µε τoν προσδιορισµό διεθνών δικαιωµάτων πιστωτικών µορίων 
δυνάµει της οδηγίας 2003/87/EΚ (12794/13). 

– Απόφαση για την τροποποίηση των αποφάσεων 2010/2/ΕΕ και 2011/278/ΕΕ όσον αφορά 
τους τοµείς και κλάδους που θεωρείται ότι εκτίθενται σε σηµαντικό κίνδυνο διαρροής 
άνθρακα (12795/13). 

Οι νοµοθετικές πράξεις της Επιτροπής υπόκεινται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό 
σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή µπορεί να τους 
εκδώσει, εκτός εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12622.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12624.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12674.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12675.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12711.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12794.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12795.el13.pdf
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Σύµβαση της Μιναµάτα για τον Υδράργυρο 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση σχετικά µε την υπογραφή, εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
της Σύµβασης της Μιναµάτα για τον Υδράργυρο (13321/13, 11995/13 ADD 1). Η εν λόγω διεθνής 
και νοµικά δεσµευτική πράξη για τον υδράργυρο θα τεθεί προς υπογραφή στη διπλωµατική 
διάσκεψη που θα πραγµατοποιηθεί στην πόλη Κουµαµότο (Ιαπωνία) στις 7-11 Οκτωβρίου 2013. 

Σκοπός της εν λόγω σύµβασης είναι η προστασία της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος 
από ανθρωπογενείς εκποµπές και αποδεσµεύσεις υδραργύρου και ενώσεων υδραργύρου. 

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφτείτε τον ιστότοπο της Σύµβασης της Μιναµάτα. 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Στοιχεία που αφορούν την υγεία και πρόσθετα τροφίµων 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση των ακόλουθων έξι κανονισµών της 
Επιτροπής: 

– δύο κανονισµών σχετικά µε την άρνηση έγκρισης ορισµένων ισχυρισµών υγείας που 
διατυπώνονται για τα τρόφιµα, εξαιρουµένων όσων αφορούν τη µείωση του κινδύνου 
εκδήλωσης ασθένειας και την ανάπτυξη και την υγεία των παιδιών (12466/13 + 

12608/13), 

– ενός κανονισµού για την τροποποίηση του κανονισµού 432/2012 σχετικά µε τη θέσπιση 
καταλόγου επιτρεπόµενων ισχυρισµών υγείας που διατυπώνονται για τα τρόφιµα, 
εξαιρουµένων όσων αφορούν τη µείωση του κινδύνου εκδήλωσης ασθένειας και την 
ανάπτυξη και υγεία των παιδιών (12448/13), 

– ενός κανονισµού για την τροποποίηση του παραρτήµατος II του κανονισµού 1333/2008 
για την επέκταση της έγκρισης της χρήσης των γλυκαντικών ακεσουλφάµη K (E 950), 
κυκλαµινικό οξύ και τα άλατα του µε νάτριο (N a) και ασβέστιο (Ca) (E 952), ζαχαρίνη και 
τα άλατά της µε νάτριο (N a), κάλιο (K) και ασβέστιο (Ca) (E 954), σουκραλόζη (E 955), 
νεοεσπεριδίνη DC (E 959) και γλυκοζίτες στεβιόλης (E 960) σε όλα τα επαλείµµατα 
φρούτων ή λαχανικών µε µειωµένη ενεργειακή αξία,  καθώς επί του παρόντος η χρήση 
τους επιτρέπεται µόνο σε µαρµελάδες, ζελέ και µαρµελάδες εσπεριδοειδών µε µειωµένη 
ενεργειακή αξία (12488/13), 

– ενός κανονισµού για την τροποποίηση του παραρτήµατος II του κανονισµού 1333/2008 
όσον αφορά την έγκριση της χρήσης των διφωσφορικών αλάτων (E 450), των 
τριφωσφορικών αλάτων (E 451) και των πολυφωσφορικών αλάτων (E 452) ως πρόσθετων 
για τη συντήρηση υγράλατων ψαριών (12673/13). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st13/st13321.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11995-ad01.en13.pdf
http://www.unep.org/hazardoussubstances/MinamataConvention/tabid/106191/Default.aspx
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12446.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12608.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12448.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12488.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12673.el13.pdf
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– ενός κανονισµού για την τροποποίηση του παραρτήµατος II του κανονισµού 1333/2008 
και την έγκριση της χρήσης φωσφορικών αλάτων του νατρίου (E 339) ως ρυθµιστών 
οξύτητας για τη βελτίωση των µηχανικών ιδιοτήτων των περιβληµάτων για λουκάνικα 
(12706/13). 

Οι προαναφερόµενοι κανονισµοί της Επιτροπής υπόκεινται στην κανονιστική διαδικασία µε 
έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή µπορεί 
να τους εκδώσει, εκτός εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

Απαιτήσεις οικολογικού σχεδιασµού για ηλεκτροκινητήρες και οικιακούς φούρνους 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση των ακόλουθων δύο κανονισµών της 
Επιτροπής: 

– ενός κανονισµού για την τροποποίηση του κανονισµού (EΚ) αριθ. 640/2009 σχετικά µε 
την εφαρµογή της οδηγίας 2005/32/EΚ όσον αφορά τις απαιτήσεις οικολογικού 
σχεδιασµού ηλεκτροκινητήρων (12878/13), 

– ενός κανονισµού για την εφαρµογή της οδηγίας 2009/125/EK όσον αφορά τις απαιτήσεις 
οικολογικού σχεδιασµού των οικιακών φούρνων, εστιών και απορροφητήρων κουζίνας 
(12880/13). 

Οι κανονισµοί της Επιτροπής υπόκεινται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει 
ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή µπορεί να τους εκδώσει, εκτός 
εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Απαγόρευση των πυρηνικών όπλων στη Λατινική Αµερική και την Καραϊβική - 

∆ιαπραγµατευτικές οδηγίες 

Το Συµβούλιο εξέδωσε σύσταση απόφασης για την έκδοση οδηγιών προς την Επιτροπή µε σκοπό 
τη διαπραγµάτευση των προτεινόµενων τροποποιήσεων των πρωτοκόλλων 1 και 2 της συµφωνίας 
µεταξύ του Ηνωµένου Βασιλείου, της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Ατοµικής Ενέργειας (EURATOM) 
και του ∆ιεθνούς Οργανισµού Ατοµικής Ενέργειας (IAEA) σχετικά µε την εφαρµογή 
διασφαλίσεων στο πλαίσιο της Συνθήκης περί απαγορεύσεως των πυρηνικών όπλων στη Λατινική 
Αµερική και την Καραϊβική. 

http://www.euratom.org/ 

http://www.iaea.org/ 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12706.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12878.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12880.el13.pdf
http://www.euratom.org/
http://www.iaea.org/
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ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

Τεχνικές προδιαγραφές για τη διαλειτουργικότητα των ευρωπαϊκών σιδηροδρόµων 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση από την Επιτροπή δύο κανονισµών και 
µίας απόφασης για την επικαιροποίηση των τεχνικών προδιαγραφών της διαλειτουργικότητας του 
ευρωπαϊκού συστήµατος σιδηροδρόµων.  

Οι κανονισµοί αφορούν τις τηλεµατικές εφαρµογές στις υπηρεσίες εξυπηρέτησης επιβατών 
(12530/13) και στο τροχαίο υλικό και τις εµπορευµατικές φορτάµαξες (12541/13), ενώ η απόφαση 
αφορά τη διεξαγωγή και τη διαχείριση της κυκλοφορίας (12540/13). 

Τα εν λόγω σχέδια πράξεων υπάγονται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο: εφόσον το 
Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει τις πράξεις, εκτός εάν 
αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Σύστηµα Galileo - Συνεργασία µε την Ελβετία 

Το Συµβούλιο ενέκρινε απόφαση σχετικά µε την υπογραφή και την προσωρινή εφαρµογή της 
συµφωνίας συνεργασίας µεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ελβετίας για τα ευρωπαϊκά 
προγράµµατα δορυφορικής πλοήγησης (13452/12). Η συµφωνία προβλέπει τη συµµετοχή της 
Ελβετίας στα ευρωπαϊκά προγράµµατα δορυφορικής πλοήγησης και καθορίζει τη χρηµατοδοτική 
της συνδροµή στα εν λόγω προγράµµατα. 

Κανονισµός περί ασφάλειας της πολιτικής αεροπορίας ΕΕ-ΗΠΑ - Η θέση της ΕΕ στο ∆ιµερές 

Συµβούλιο Επιτήρησης 

Το Συµβούλιο καθόρισε τη θέση που πρόκειται να λάβει η ΕΕ στο ∆ιµερές Συµβούλιο Επιτήρησης 
στο πλαίσιο της συµφωνίας µεταξύ των Ηνωµένων Πολιτειών Αµερικής και της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας για τη συνεργασία όσον αφορά την κανονιστική ρύθµιση της ασφάλειας της πολιτικής 
αεροπορίας, σχετικά µε την τροποποίηση του παραρτήµατος 1 της συµφωνίας (12300/13). 

Κατόπιν της έγκρισης της τροποποίησης από το ∆ιµερές Συµβούλιο Επιτήρησης και της υπογραφής 
της από τα µέρη, θα καθιερωθεί συντελεστής µείωσης για τα τέλη που επιβάλλει ο Ευρωπαϊκός 
Οργανισµός Ασφάλειας της Αεροπορίας (EASA) στο πλαίσιο της επικύρωσης των αεροπορικών 
προϊόντων των ΗΠΑ. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12530.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12541.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12540.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st13/st13452.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12300.el13.pdf
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ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ 

Σύµβαση περί κοινού καθεστώτος διαµετακόµισης - Προσχώρηση της Κροατίας στην ΕΕ 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση που θα ληφθεί στο πλαίσιο της µικτής επιτροπής ΕΕ-ΕΖΕΣ όσον 
αφορά το σχέδιο τροπολογίας της Σύµβασης περί του κοινού καθεστώτος διαµετακόµισης, 
προκειµένου να ληφθεί υπόψη η προσχώρηση της Κροατίας στην ΕΕ (12173/13). 

Το τελωνειακό καθεστώς διαµετακόµισης διευκολύνει ακόµη περισσότερο την ελεύθερη 
κυκλοφορία των εµπορευµάτων και απλουστεύει τις τελωνειακές διατυπώσεις. Συνίσταται σε 
προσωρινή αναστολή των δασµών και των φόρων που ισχύουν κανονικά για τα εµπορεύµατα που 
εισάγονται στην τελωνειακή επικράτεια. Η εν λόγω διαδικασία βασίζεται σε σύµβαση µεταξύ της 
ΕΕ και των χωρών της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών (ΕΖΕΣ). 

Συµφωνία ΕΕ-Ελβετίας για την απλούστευση των ελέγχων και των διατυπώσεων 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση της ΕΕ στο πλαίσιο της µικτής επιτροπής ΕΕ-Ελβετίας, σχετικά µε 
τον καθορισµό των λόγων εξαίρεσης από τη µετάδοση δεδοµένων, δυνάµει της συµφωνίας ΕΕ-
Ελβετίας για την απλούστευση των ελέγχων και των διατυπώσεων, όσον αφορά τη µεταφορά 
εµπορευµάτων και τα τελωνειακά µέτρα ασφαλείας. 

Βάσει της συµφωνίας, η µικτή επιτροπή ΕΕ-Ελβετίας µπορεί να προσδιορίζει τις περιπτώσεις κατά 
τις οποίες δεν είναι απαραίτητη η µετάδοση ορισµένων πληροφοριών που αφορούν τη διέλευση 
εµπορευµάτων, εφόσον δεν επηρεάζεται το επίπεδο ασφάλειας που εγγυάται η συµφωνία. 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Χειραγώγηση των αποτελεσµάτων των αθλητικών συναντήσεων 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία εξουσιοδοτείται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να 
συµµετάσχει, εξ ονόµατος της ΕΕ, στις διαπραγµατεύσεις για διεθνή σύµβαση του Συµβουλίου της 
Ευρώπης για την καταπολέµηση της χειραγώγησης των αποτελεσµάτων των αθλητικών 
συναντήσεων, όσον αφορά τη συνεργασία σε ποινικές υποθέσεις και την αστυνοµική συνεργασία 
(10180/13)

1
. Το Συµβούλιο επίσης ενέκρινε την καταχώριση στα πρακτικά της συνόδου του 

δηλώσεων της Επιτροπής και του Ηνωµένου Βασιλείου. 

                                                 
1 Το Ηνωµένο Βασίλειο και η Ιρλανδία έχουν ενηµερώσει ότι δεν επιθυµούν να συµµετέχουν 

στην έκδοση της απόφασης. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12173.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10180.el13.pdf
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Ύστερα από τη γνωµοδότηση της Νοµικής Υπηρεσίας του Συµβουλίου κατά την οποία η απόφαση 
αφορούσε τοµείς που εµπίπτουν τόσο στον τίτλο V της ΣΛΕΕ όσο και σε λοιπούς τίτλους των 
Συνθηκών και είχε νοµικά ερείσµατα στους εν λόγω τίτλους, η αρχική ενιαία απόφαση που 
πρότεινε η Επιτροπή (16214/12) διαιρέθηκε σε δύο µέρη, ένα βασιζόµενο στον τίτλο V και άλλο 
ένα βασιζόµενο στις λοιπές αρµοδιότητες της Ένωσης.  

Το Συµβούλιο (Μεταφορές, Τηλεπικοινωνίες και Ενέργεια) της 10ης Ιουνίου 2013 εξέδωσε την 
πρώτη από αυτές τις αποφάσεις (10178/13).  

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Κινητοποίηση του Ευρωπαϊκού Ταµείου Προσαρµογής στην Παγκοσµιοποίηση υπέρ της 

Ιταλίας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε δύο αποφάσεις για την αποδέσµευση συνολικού ποσού 3,76 εκατοµµυρίων 
ευρώ από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Προσαρµογής στην Παγκοσµιοποίηση για τη στήριξη των 
απολυθέντων πλεονάζοντων εργαζοµένων στην Ιταλία. 

∆ιατίθεται ποσό ύψους 2,60 εκατοµµυρίων ευρώ στους απολυθέντες εργαζοµένους της εταιρείας 
De Tomaso Automobili S.p.A., η οποία έχει υποστεί ζηµίες από τη διαρκή µείωση του µεριδίου της 
ενωσιακής αγοράς στην παγκόσµια παραγωγή µηχανοκίνητων οχηµάτων τα τελευταία έτη, λόγω 
έντονου ανταγωνισµού µε τους βασικούς κατασκευαστές αυτοκινήτων παγκοσµίως. ∆ιατίθεται 
ποσό ύψους 1,16 εκατοµµυρίων ευρώ για τους πρώην εργαζοµένους δύο ιταλικών επιχειρήσεων οι 
οποίες δραστηριοποιούνταν στον τοµέα των ΤΠΕ (τεχνολογίες της πληροφορίας και των 
επικοινωνιών) και των ηλεκτρονικών εξαρτηµάτων και οι οποίες αναγκάστηκαν να κλείσουν λόγω 
του έντονου ανταγωνισµού µε χώρες χαµηλού κόστους και παρά τις προσπάθειες αναδιάρθρωσης. 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  

Επιτροπή Πολιτιστικής Συνεργασίας ΕΕ-Κορέας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση σχετικά µε τη θέση που θα λάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση στο 
πλαίσιο της Επιτροπής Πολιτιστικής Συνεργασίας, βάσει της συµφωνίας ελεύθερων συναλλαγών 
µεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών µελών της, αφενός, και της ∆ηµοκρατίας της 
Κορέας, αφετέρου, όσον αφορά την έκδοση του εσωτερικού κανονισµού της εν λόγω επιτροπής1 
(12825/13).  

Η σύσταση Επιτροπής Πολιτιστικής Συνεργασίας προβλέπεται στο άρθρο 3 του πρωτοκόλλου 
πολιτιστικής συνεργασίας, το οποίο αποτελεί µέρος της συµφωνίας ελεύθερων συναλλαγών που 
υπογράφηκε στις 6 Οκτωβρίου 2010. Προκειµένου να είναι σε θέση η εν λόγω επιτροπή να 
ασκήσει τα καθήκοντά της, στα οποία συµπεριλαµβάνεται, µεταξύ άλλων, η παρακολούθηση της 
εφαρµογής του πρωτοκόλλου, πρέπει να εκδώσει τον εσωτερικό της κανονισµό κατά την πρώτη 
συνεδρίασή της, η οποία επί του παρόντος έχει προγραµµατιστεί για τον ∆εκέµβριο του 2013. 

                                                 
1 ΕΕ L 127 της 14.5.2011 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st16/st16214.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10178.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12825.el13.pdf
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∆ΙΟΡΙΣΜΟΙ 

Επιτροπή των Περιφερειών 

Το Συµβούλιο διόρισε την κα Jana VAŇHOVÁ, τον κ. Martin PŮTA και τον κ. Miroslav N OVÁK 
(Τσεχική ∆ηµοκρατία) ως τακτικά µέλη της Επιτροπής των Περιφερειών για το εναποµένον 
διάστηµα της τρέχουσας θητείας, ήτοι έως τις 25 Ιανουαρίου 2015 (13558/13). 

Οικονοµική και Κοινωνική Επιτροπή 

Στις 16 Σεπτεµβρίου, το Συµβούλιο διόρισε µε γραπτή διαδικασία τον κ. Jonas BERGGREN  
(Σουηδία) ως τακτικό µέλος της Οικονοµικής και Κοινωνικής Επιτροπής για το εναποµένον 
διάστηµα της τρέχουσας θητείας, ήτοι έως τις 20 Σεπτεµβρίου 2015 (13380/13). 

ΓΡΑΠΤΕΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 

Κύπρος - Πρόγραµµα µακροοικονοµικής προσαρµογής  

Στις 13 Σεπτεµβρίου, το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την επανεξέταση του προγράµµατος 
µακροοικονοµικής προσαρµογής της Κύπρου, δεδοµένης της έναρξης ισχύος των διατάξεων περί 
ενίσχυσης της οικονοµικής και δηµοσιονοµικής εποπτείας των κρατών µελών της ευρωζώνης στο 
πλαίσιο της χρηµατοδοτικής συνδροµής από τον ΕΜΧΣ[1], το ΕΤΧΣ, τον ΕΜΣ ή το ∆ΝΤ (δυνάµει 
του κανονισµού 472/2013 του «δίπτυχου»). 

Η απόφαση δεν περιέχει αλλαγές στο πρόγραµµα µακροοικονοµικής προσαρµογής που εγκρίθηκε 
µε την απόφαση 2013/236/EΕ, εντούτοις ενσωµατώνει τα αποτελέσµατα της πρώτης επανεξέτασης 
της εφαρµογής των συµφωνηθέντων µέτρων από την τρόικα (Επιτροπή, ΕΚΤ και ∆ΝΤ). Συνεπώς, 
επικαιροποιήθηκε το Μνηµόνιο Συνεργασίας όσον αφορά τη µεταρρύθµιση του 
χρηµατοπιστωτικού τοµέα, τη δηµοσιονοµική πολιτική και τις διαρθρωτικές µεταρρυθµίσεις, 
περιλαµβανοµένης της σταδιακής χαλάρωσης των ελέγχων κεφαλαίου, το σχέδιο δράσης κατά της 
νοµιµοποίησης εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες και το σύστηµα αποζηµίωσης των ταµείων 
προνοίας και συντάξεων, τα οποία διέθεταν καταθέσεις στη Cyprus Popular Bank. 

                                                 
1 Ευρωπαϊκός Μηχανισµός Χρηµατοοικονοµικής Σταθεροποίησης (ΕΜΧΣ), Ευρωπαϊκό 

Ταµείο Χρηµατοοικονοµικής Σταθερότητας (ΕΤΧΣ), Ευρωπαϊκός Μηχανισµός 
Σταθερότητας (ΕΜΣ). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st13/st13558.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st13/st13380.el13.pdf
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∆ικαστήριο ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης της ΕΕ - ∆ιορισµός δικαστή 

Με γραπτή διαδικασία που έληγε στις 16 Σεπτεµβρίου, το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για τον 
διορισµό του κου Jesper SVEN N IN GSEN  (∆ανία) ως δικαστή στο ∆ικαστήριο ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης της ΕΕ για την περίοδο από την 1η Οκτωβρίου 2013 έως την 30ή Σεπτεµβρίου 2019 
(12233/13). 

Πρόσβαση του κοινού σε έγγραφα του Συµβουλίου 

Στις 18 Σεπτεµβρίου 2013, το Συµβούλιο ενέκρινε µε γραπτή διαδικασία την επιβεβαιωτική αίτηση 
16/c/01/13, µε αρνητική ψήφο των αντιπροσωπιών της ∆ανίας, της Εσθονίας, των Κάτω Χωρών, 
της Σλοβενίας, της Φινλανδίας και της Σουηδίας και µε αποχή της αντιπροσωπίας της Γερµανίας, 
ως έχει στο έγγραφο 12969/13. Επιπλέον, οι αντιπροσωπίες της Βουλγαρίας και της Ουγγαρίας 
καταψήφισαν το σχέδιο απάντησης. 

 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st12/st12233.el13.pdf

